APTITUD NUMERICA

En el @mbito numérico, la aptitud se relaciona con la habilidad, capacidad y
disposicion para el uso de los numeros en diferentes contextos y situaciones.
En la prueba de aptitud numérica se toma en cuenta la aplicacion inductiva y/o
deductiva de aspectos relacionados con el sentido numérico, para resolver
situaciones que exigen que el examinado utilice el nUmero en sus diferentes
manifestaciones.

La prueba estd compuesta por 30 items de opcion mdultiple con dnica
respuesta. Los items estan enunciados a manera de situaciones problema
gue implican una modelacién en el campo de los universos numeéricos para
llegar a una solucidon, asi como generar estrategias que evidencien
razonamientos desde las formas de proceder con lo numérico. En estas
situaciones tanto los enunciados como las opciones de respuesta pueden estar
planteados en forma verbal, tabular, grafica o simbdlica. Algunas situaciones
presentan informacion a partir de la cual se derivan dos o tres preguntas o
problemas.

Todas las preguntas que se incluyen corresponden al tipo de seleccion multiple
con Unica respuesta constan de un enunciado y de cuatro opciones de
respuesta identificadas con las letras A, B, C, y D; sélo una de estas opciones
responde correctamente la pregunta. El aspirante debe seleccionar la respuesta
correcta y marcarla en su Hoja de Respuestas rellenando el 6valo
correspondiente a la letra que identifica la opcion elegida.

EJEMPLOS DE PREGUNTAS

A continuacién se presentan algunas preguntas ejemplo, similares a las que
encontrara el aspirante al momento de abordar la prueba.

1. Gloria conoce el doble de ciudades que Alfonso, y le ha gustado la cuarta
parte de ellas. A Alfonso le agrada la mitad de ciudades que le gustan a Gloria,
esto es, 2. Por lo tanto, Alfonso conoce:

A. 4 ciudades.
B. 8 ciudades
C. 16 ciudades.
D. 32 ciudades.



2. El triplo de la suma de dos numeros es 63, y el nUmero mayor es 6 veces
el menor. Entonces, el nimero mayor es:

A9
B. 18
C. 27
D. 42

3. Los balones de futbol y de baloncesto de una escuela deportiva suman 40
en total. Se sabe que hay 2 balones de baloncesto por cada 3 balones de
futbol. ¢ Cuantos hay de cada uno?

A. 5 de baloncesto y 35 de futbol

B. 16 de baloncesto y 24 de fatbol
C. 24 de baloncesto y 16 de futbol
D. 80 de baloncesto y 120 de futbol

4. Cuatro pintores de brocha gorda pintan una casa en 6 dias. ¢ Cuantos dias
demorardn 12 pintores en pintar una casa igual a ésta, si mantienen ese
ritmo?

A. 2 dias
B. 4 dias
C. 6 dias
D. 12 dias

5. En un apartamento se tiene un tanque de agua totalmente lleno. En un dia
se consumié medio tanque de agua; al dia siguiente, la cuarta parte de lo
gue guedaba; el tercer dia se consumieron 15 litros de agua, es decir, la
tercera parte de lo que quedaba. ¢ Cual es la capacidad del tanque de agua?

A. 15 litros
B. 30 litros
C. 60 litros
D. 120 litros

6. Los > /5 de la mitad de mi edad son 12 afios.
Entonces, tengo:



7. El largo del puente A es 3 veces el largo del puente B. Si las longitudes
de ambos puentes suman 120 metros, la longitud del puente mas largo es
de:

A. 30 m.
B. 40 m.
C. 80 m.
D. 90 m.

8. Los 3/4 de un tanque, con capacidad de 1200 cm3, permanecen llenos
durante

el invierno, pero el volumen de agua disminuye 2/3 durante el verano. Si se
espera que el tanque recupere la ocupacion que tuvo en el invierno, en 30
dias, cada dia deberé llenarse:

A. 33 cm3
B. 20 cm3
C.16cm3
D. 10 cm3

9. En un grupo de amigos cada uno pesaba 70 Kg. Decidieron hacer una
dieta diferente cada uno, para saber cual era mejor. Pedro hizo la dieta del
apio y 7dias después pesaba 69,88 Kg; Hugo hizo la de la cebolla y 5 dias
después pesaba 69,91 Kg; Sandra hizo la del perejil y a los 11 dias pesaba
69,86 Kg; y Luisa hizo la del tomate y a los 9 dias pesaba 69,87 Kg. Segun
esto, la dieta mas efectiva fue

A. apio.

B. cebolla.
C. tomate.
D. perejil.

10. En 4 dias un hombre recorrié 120 km. Si cada dia avanzo6 1/3 de lo que
anduvo el dia anterior, en el segundo dia recorrio

A. 27 Km.
B. 30 Km.
C. 60 Km.
D. 81 Km.

11. De una caja que contiene 12 bolas rojas, 8 blancas y 10 azules, se
extrae una al azar. La probabilidad de que sea roja es de



1/3
2/3
3/5
2/5

o0w»

12. La probabilidad de sacar un namero impar en el lanzamiento de un par
de dados es

A 1/2
B. 1/3
C. 1/6
D. 1/12

13. En un dia la temperatura en la mafiana fue de 23° C, en la tarde de 13°
C, y en la noche de -13°C, la variacion total de la temperatura durante ese
dia fue de

A. 10°C
B. 13°C
C. 36°C
D. 49°C

14. La suma de dos numeros es 28; si el numero mayor es 3 veces el
menor, el nimero menor es:

COw>
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15. El personal médico, paramédico y administrativo de un hospital suma 210
en total. Se estima que un médico puede seguir el caso de solo 6 pacientes.
Si por cada médico hay 4 administrativos y 2 paramédicos, el mayor nimero
de pacientes que pueden ser atendidos por el personal médico del hospital
es:

180
540
720
1260

o0 W



16. Una empresa con 15.000 empleados realiza durante un afio un recorte
del 10% de la ndbmina; después la incrementa en un 15%; al final del afio la
empresa tiene:

13.500 empleados
13.725 empleados
15.525 empleados
15.750 empleados

oOw>

17. A 4 corredores les son asignados numeros consecutivos en una carrera;
si la suma de estos numeros es 98, el tercer nimero méas grande es:

A. 23
B. 25
C. 27
D. 29

18. Si ahorro la mitad de mi sueldo cada mes, y al cabo de un afio he
ahorrado $6.000.000, mi sueldo mensual es de

A. $500.000
B. $750.000
C. $1.000.000
D. $1.500.000

19. Un gavilan vio una bandada de palomas y les dijo: “Adios las 100
palomas”. A lo que una de ellas respondié: “Nosotras, mas el doble de
nosotras, mas el triple del doble de nosotras, mas usted sefior gavilan,
somos 1007, entonces habia

A. 9 palomas
B. 10 palomas
C. 11 palomas
D. 15 palomas

20. Dos viajeros parten simultaneamente de los pueblos opuestos A y B,
cada uno con direccién al otro pueblo; transcurridas 4 horas se encuentran.
Si uno de los viajeros camind a 4 Km/h, y el otro lo hizo a 6 Km/h, la
distancia de los dos pueblos es de

A. 20 Km
B. 24 Km
C. 40 Km
D. 48 Km



21. Un terreno de 2500 m2 se divide en parcelas cuadradas de 5 m de lado.
En total cabran:

A. 100 parcelas
B. 125 parcelas
C. 250 parcelas
D. 500 parcelas

22. Una cafeteria recibe un promedio diario de 5,3 personas entre 8 y 9 a.m.;
de 12,3 entre 10y 11 a.m.;de 8 entre 11 am.y12m.;yde 7entre 12 m.y 1
p.m. la mejor gréafica para observar el movimiento de personas en la cafeteria
es
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23. Una ardilla que se encuentra en el punto A de un arbol sube 50 cm, luego
baja 70 cm, sube 80 cm, baja 45 cm, y por ultimo, baja 12 cm mas. Con
respecto al punto A se encuentra:

A. 3 cm abajo
B. 3 cm arriba
C.13 cm abajo
D. 13 cm arriba

24. Del dinero que tenia gasté 3/5 en chocolates y 2/5 de lo restante en
canicas. Siahora tengo $300, al principio tenia



A. $750

B. $1.125
C.$1.250
D. $1.875

25. En una libreria compran 18 cuadros de 20 cm., de lado, que deben
acomodarse en mesas de exhibicion de 0,2 m de ancho. Si se necesitan 6
mesas, para exhibir todos los cuadros, el largo de cada mesa es

A.04m
B.0,6 m
C.4m
D.6m

26. Andrés se presenta a examenes de admision y cada vez obtiene 9
puntos menos que la anterior. Si la primera vez obtuvo 204 puntos, y la
dltima 159, el nimero de veces que se presento fue
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27.Se va a repartir $10.000 entre 3 personas, de tal forma que la primera
reciba $900 mas que la segunda, y ésta $200 mas que la tercera. La
persona mas beneficiada recibe en total

A. $4.600
B. $4.400
C. $4.200
D. $4.000

28. Juan vende limonada y obtiene como ganancia $180 por vaso vendido.
Si vende 20 vasos por dia para ganar $12.600 tardara

A. 3 dias
B. 3 dias y medio
C.4 dias
D. 4 dias y medio

29. En un bosque de eucaliptos, pinos y abetos, hay 3 pinos por cada 4
eucaliptos, y 2 abetos por cada 5 eucaliptos. Si sabemos que hay 300 pinos,
se puede decir que hay



A. 120 abetos
B. 160 abetos
C. 200 abetos
D. 240 abetos

30. Un negocio tenia cierto niumero de empleados y despidi6é a 3. La mitad
de los empleados que quedan es igual al nimero de empleados que
contratarq, y el numero de empleados que tenia es 3 veces lo que
contratara. Entonces contratara

A. 1 empleado

B. 2 empleados
C. 3 empleados
D. 6 empleados

31. Angel puede hacer una obra en 12 dias y Beto en 20 dias. Trabajando
juntos, pueden hacer la obra en

A. 3,7 dias
B. 4 dias
C.7,5dias
D. 8 dias

32. Un estanque tiene 2 llaves y un desagtie. La primera llave lo puede llenar
en 6 horas y la segunda llave en 3 horas, estando vacio el estanque y
cerrado el desagie. El estanque lleno puede vaciar con el desaglie en 10
horas. Si estando vacio se abren al mismo tiempo las llaves y el desagtie, el
estanque se llenara en

A. 1:40 horas
B. 2:00 horas
C. 2:30 horas
D. 2:50 horas

33. para que acabe el dia falta ¥4 de las horas que ha transcurrido. Entonces
son las

A.7:12 p.m.
B. 7:20 p.m.
C.9:00 p.m.
D.9:06 p.m.



34. Un ingeniero preguntd a sus trabajadores: jpor qué me han enviado
medio centenar de obreros?. El jefe de obra respondi6: “no somos tantos,
pero los que llegamos, mas la mitad, mas la cuarta parte, mas usted, si
sumamos 50”. El numero total de obreros que se presentaron ante el
ingeniero es

A7

B.14
C.28
D.35

35. La edad del padre es el doble que la de su hijo. Si ambas edades suman
60 afios, la edad del hijo es:

A. 60 anos
B. 30 afos
C. 40 afios
D. 20 afos

36. Compré una botella de aguardiente, una de vino y una de whisky, todas
por 2600 dolares; si la botella de whisky costo el doble que la de vino y esta
el triple que la de aguardiente, el aguardiente costo en dolares

A. 240
B. 260
C. 300
D. 320

37. El mayor de 2 numeros excede al cuadruplo del menor en 4 y ambos
nameros suman 59. El nUmero menor es

A.8
B.9
C.10
D.11
38. La edad del padre es el triple de la de su hijo; si ambas edades suman
52, la edad del hijo, en afos, es

A.10
B.11
C.12
D.13



39. Una cuerda mide 25 m de longitud, si se divide en 2 partes tales que la
medida de una equivalga a los 2/3 de la otra, la cuerda mayor mide

A.10
B.15
C.20
D.18

40. Si tres nUmeros enteros consecutivos suman 33, dos de ellos son

A.9y 12
B.10y 11
C.10y 13
D.12y 13

41 Si dos numeros enteros pares consecutivos suman 46, la diferencia entre
ellos es de

3
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42. Una arepa se divide en 4 partes iguales, luego dos partes de esas se
dividen cada una por la mitad. Si Jorge se come una porcién grande y una
pequefia, la porcion total de arepa que se comio fue de

A.1/8
B. 1/4
C.3/8
D.3/4

43. La cabeza de un cocodrilo mide la mitad de su tronco y este mide los 2/5
de su cola. Si el tronco mide un metro, el cocodrilo mide

A.4m
B.4,5m
C.5m
D.55m

44. El peso de una botella, de un litro de capacidad, es de 650 g, si se llena
con agua pura, Su peso



A. Estara entre 650 g y 1000 g
B. Sera de 1000 grs

C. Estara entre 1000 g y 1650 g
D. Sera de 1650 g

45. Un perezoso, al trepar un arbol, sube 5 m durante el dia y en la noche,
mientras duerme, desciende 2/5 de lo que asciende durante el dia, luego
para subir 11 m, requiere

A. 3,0 dias
B. 3,5 dias
C.4,0dias
D. 4,5 dias

46. Si al doble de la edad del padre se le resta la edad del hijo disminuida en
un afo, resultan 60 afios. Si el hijo tiene 11 afios, el padre tendra

A. 25 afnos
B. 30 anos
C. 35afios
D. 40 anos

47. Si la diferencia entre la mitad y la cuarta parte de la altura de una pared
es de 2,0 m, la altura de la pared es de

A.20m
B.4,0m
C.6,0m
D.8,0m

48. Un tren de un 1 Km de largo se mueve a 1 Km/h. Pasa por un tanel de 1
Km de largo. El tren demorara en cruzar completamente el tinel

A. Mas de 2 horas
B. 1 hora

C. 2 horas

D. Menos de 2 horas

49. Se dispone de un cuadrado de lado b y de un triangulo de base b pero
altura variable, como se muestra en la figura.




b
Siendo h una altura del triangulo para que las areas de ambas figuras sean
iguales debe cumplirse que la medida de h equivale a

A. Cuatro veces b
B. Dos veces b
C.Lo que mide b
D. Tres veces b

50. Si medio pocillo de espinacas contienen 80 calorias y la misma cantidad
de frijoles contienen 300 calorias, el nimero de pocillos de espinacas que
tienen la misma cantidad de calorias que 2/3 de pocillo de frijoles es

A. 2 pocillos

B. 11/3 pocillos
C. 2/5 pocillos
D. 2,5 pocillos

51. Un constructor de autos tiene 600 en bodega. Suministra 3/8 de ellos a
un concesionario T, 1/4 a la empresa distribuidora y 1/6 a otra. El nUmero de
autos que aun mantiene almacenados es

A. 102
B. 240
C.48

D.125

52. Se requiere empacar cajas de 5m x 3 en un estante de 18 m x 15 m, de
tal forma que no quede ningun espacio libre

3m

18 m

Si se dispone de una gran cantidad de cajas y se quiere que llenen
totalmente el estante, el nUmero de maneras posibles para acomodarla es



A. existe una sola manera

B. hay mas de dos formas de acomodarlas
C. hay solo dos formas de acomodarlas

D. hay sélo tres formas de acomodarlas

53. De acuerdo con la informacion dada en el ejercicio anterior, la cantidad
maxima de cajas que se pueden acomodar

A.es 28
B.es 18
C. no es un nimero entero
D.es 15

54. Un empleado divide sus 35 horas semanales de trabajo como sigue: 1/5
parte de tiempo esta despachando correo; 1/2 de su tiempo escribiendo
cartas; la séptima parte de su tiempo en trabajo de recepcion. EIl tiempo
restante lo dedica a trabajo de mensajeria. El porcentaje aproximado de
tiempo que el empleado trabaja en mensajeria durante la semana es

A. 6%

B. 14%
C.10%
D. 16%

55. Al lanzar una moneda tres veces es menos probable que resulten

A. dos caras y un sello

B. dos sellos y una cara
C.tres sellos

D. tres sellos o tres caras

56. Las edades de un grupo oscilan entre 12 afios y 18 afios; esto puede
explicar que el promedio de edad puede ser

A. 10 afos
B. 12 anos
C. 16 afnos
D. 19 anos

57. El nimero de numeros que comienzan o terminan en 3 y estan entre 200
y 400 es




A. 110
B. 100
C.120
D. 20

58. El 7% del 7% de 100 es

A. 49
B.4,9
C.0,49
D.3,5

59. En una lista que aparecen los numeros del 1 al 100, el nUmero de veces
en que aparece el digito 6 es

A.10
B.15
C.20
D.25

60. Al sacar una carta al azar de un juego de remis, la probabilidad de sacar
un diamante es de

A. 1/52
B. 4/13
C.1/13
D. 13/52

61. Si multiplico por 8 el tercio de un numero, obtengo 192. El nUmero es

A. 72
B. 28
C.24
D. 84

62. En un lote se construye una cancha de 12 metros por lado, si la
superficie que queda sin construir es de 456 metros cuadrados, el area total
del lote es de

A. 504 metros cuadrados
B. 600 metros cuadrados
C. 900 metros cuadrados
D. 1032 metros cuadrados
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Ejemplos de preguntas

A continuacién se presentan algunas preguntas ejemplo, similares a las que encontrara el
aspirante al momento de abordar la prueba.

1 . } Gloria conoce el doble de ciudades que Alfonso, y le ha gustado la cuarta parte
de ellas. A Alfonso le agrada la mitad de ciudades que le gustan a Gloria, esto es
2. Por lo tanto, Alfonso conoce

4 ciudades.
8 ciudades.
16 ciudades.
32 ciudades.

SCowz>

» Respuesta Correcta: B

2 } El triplo de la suma de dos numeros es 63, y el nUmero mayor es 6 veces el
menor. Entonces, el nimero mayor es

9

18
27
42

oCOw>

» Respuesta Correcta: B

3. } Los balones de futbol y de baloncesto de una escuela deportiva suman 40 en
total. Se sabe que hay 2 balones de baloncesto por cada 3 balones de futbol.
¢{Cuantos hay de cada uno?

5 de baloncesto y 35 de futbol.
16 de baloncesto y 24 de futbol.
24 de baloncesto y 16 de futbol.
80 de baloncesto y 120 de futbol.

Cowz>

» Respuesta Correcta: B
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mejor saber

4 } Cuatro pintores de brocha gorda pintan una casa en 6 dias. (Cuantos dias
demoraran 12 pintores en pintar una casa igual a ésta, si mantienen ese ritmo?

2 dias.
4 dias.
6 dias.
12 dias.

Cow>

» Respuesta correcta: A

5. } En un apartamento se tiene un tanque de agua totalmente lleno. En un dia se
consumié medio tanque de agua; al dia siguiente, la cuarta parte de lo que
quedaba; el tercer dia se consumieron 15 litros de agua, es decir, la tercera parte
de lo que quedaba. (Cual es la capacidad del tanque de agua?

15 litros.
30 litros.
60 litros.
120 litros.

Cow>

» Respuesta correcta: D

6 } Los % de la mitad de mi edad son 12 anos.

Entonces, tengo

20 anos.
40 anos.
60 anos.
80 anos.

oCOw>

» Respuesta Correcta: B

7 } El largo del puente A es 3 veces el largo del puente B. Si las longitudes de ambos
puentes suman 120 metros, la longitud del puente mas largo es de

A. 30m.
B. 40m.
C. 80m.
D. 90m.

» Respuesta Correcta: D
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8 } Los % de un tanque, con capacidad de 1200 cm3, permanecen llenos durante

el invierno, pero el volumen de agua disminuye % durante el verano. Si se

espera que el tanque recupere la ocupacion que tuvo en el invierno, en 30 dias,
cada dia debera llenarse

33cm3
20 cm3
16 cm3
10 cm3

©Sow>

» Respuesta Correcta: B

N
9 } En un grupo de amigos cada uno pesaba 70 Kg. Decidieron hacer una dieta
' diferente cada uno, para saber cual era mejor. Pedro hizo la dieta del apio y 7 dias
después pesaba 69,88 Kg; Hugo hizo la de la cebolla y 5 dias después pesaba
69,91 Kg; Sandra hizo la del perejil y a los 11 dias pesaba 69,86 Kg; y Luisa hizo
la del tomate y a los 9 dias pesaba 69,87 Kg. Segun ésto, la dieta mas efectiva fue
A. apio.
B. cebolla.
C. tomate.
D. perejil.
. J
» Respuesta Correcta: B
N
1 O } En 4 dias un hombre recorrié 120 km. Si cada dia avanz6 % de lo que anduvo
el dia anterior, en el segundo dia recorrié
A, 27 Km.
B. 30Km.
C. 60Km.
D. 81 Km.
. J

» Respuesta Correcta: A



Prueba de Aptitud Numérica

Especificaciones de la Prueba de Aptitud Numérica

Capacidad y habilidad para el manejo de las cantidades y los nimeros en diferentes situaciones.
Se valora la (aplicacion inductiva v deductiva de principios bésicos de las matemdticas para resolver
situaciones que exigen que el individuo utilice los nimeros en sus diferentes representaciones.

Afirmaciones Valor porcentual

1. Analiza informacién numérica, gréfica y tabular para hacer

: ; ; : : El 40 % de las preguntas
conclusiones, inferencias y proyecciones a partir de los dafos.

2. Aplica reglas y férmulas cominmente utilizadas para la
resolucién de situaciones que involucran el uso de nimeros y El 60 % de las preguntas
cantidades.

Eijemplos de preguntas de la Prueba de Aptitud Numérica

EJEMPLO 1

Una pastelerio tomé medidas de la cantidad de pasteles horneados y decorados en fres de sus sucursales.
Encontrd que la sucursal Ricaurte completd 8 pasteles en 16 horas, la sucursal Mariana completéd 12
pasteles en 20 horas y la sucursal Terraza 14 en 28 horas. De acuerdo con lo anterior resulta correcto
afirmar que

A. la sucursal Terraza es la que mas pasteles completa por hora.
B. la sucursal Mariana es la que menos pasteles produce por hora.
C. las tres sucursales mantienen el mismo ritmo de produccién por hora.

D. las sucursales Ricaurte y Terraza producen el mismo nimero de pasteles por hora.

Clave: D

El ftem evalta:

Afirmacién 1. Analiza informacién numérica, gréfica y tabular para hacer conclusiones, inferencias y
proyecciones a partir de los dafos.

Justificacién de la opcién correcta:

Segun la informacion, la sucursal Ricaurte completaria 0,5 pasteles por hora (8/16 = 0,5), la sucursal
Mariana completaria 0,6 pasteles por hora (12,/20 = 0,6) y la sucursal Terraza completaria 0,5 pasteles
por hora (14/28 = 0,5), por fanto, las sucursales Ricaurte y Terraza producen la misma cantidad de
pasteles por hora
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EJEMPLO 2

La siguiente grdfica presenta el porcentaje acumulado, semestre a semesire, de estudiantes que desertan de
un programa de educacién superior, fanfo a nivel nacional como en una institucién particular.
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La siguiente gréfica presenta el porcentaje acumulado, semestre a semestre, de estudiantes que desertan de
un programa de educacién superior, tanfo a nivel nacional como en una instituciéon particular.

Segin la informacién presentada en la gréfica, es correcto afirmar que

A. el porcentaje de la insfitucion superard el 40 % en el semestre 10.

B. el porcentaje nacional alcanzard por lo menos el 42 % en el semestre 10.

C. en el semestre 8 el porcentaje de la institucion alcanzard al porcentaje nacional.

D. en el semestre 8 el porcentaje nacional superard al de la institucién en mas de dos puntos.

Clave: B

El item evalva:

Afirmacién 1. Analiza informacién numérica, gréfica y tabular para hacer conclusiones, inferencias vy
proyecciones a partir de los dafos.

Justificacién de la opcién correcta:

Al observar las fendencias de las dos series (institucion y nacional) se encuentra que la desercién nacional
tiene un crecimiento semestre a semestre asi:

- De 1 a2:0,2 puntos porcentuales
- De 2 a 3: 0,3 punfos porcentuales
- De 3 a 4: 0,4 puntos porcentuales
- De 4 a 5: 0,5 puntos porcentuales
- De 5 a 6: 0,6 punfos porcentuales

Al continuar con las constantes de crecimiento, entre el 6.° y el 10.° semestre habrd un incremento de 3,4
puntos porcentuales, que sumados al 40 % alcanzado en 6.° semestre, da como resultado 43,4 % a 10.°
semestre.




EJEMPLO 3

Cada gragea de un medicamento contiene 7 mg de ingrediente activo; la dosis diaria recomendada para
un adulto es de 4 mg por cada kilo que pese. Al recetar el medicamento a un adulio que pesa 84 kilos, se
le debe indicar que tome una gragea cada

A. 3 horas
B. 6 horas
C. 8 horas
D. 12 horas

Clave: C

El item evalta:

Afirmacién 2. Aplica reglas y férmulas cominmente utilizadas para la resolucién de situaciones que
involucran el uso de nimeros y canfidades.

Justificacién de la opcién correcta:

En primer lugar se calcula la dosis diaria para el adulto: 84k/4mgxk = 21mg. Como cada gragea contiene
7 mg de ingrediente activo, se establece cudntas grageas se requier en: 21mg / 7mg = 3 grageas diarias.
Al distribuir las 3 grageas en el dia [ 24 horas /3 grageas = 8 ) se obtiene 1 gragea cada 8 horas.

EJEMPLO 4

Una unidad de atencién médica pedidtrica recibié en un dia @ casos de enfermedad respiratoria por
cada 2 casos de accidentes; a la vez, recibié 2 casos de gastroenteritis por cada 3 casos de enfermedad
respiratoria. Si en total se atendieron 4 accidentes, el nimero de casos de gastroenteritis recibidos en el

dia fue de

A. 4 casos
B. 6 casos
C. 9 casos

D. 12 casos

Clave: D

El item evalva:

Afirmacién 2. Aplica reglas y férmulas cominmente utilizadas para la resolucién de situaciones que
involucran el uso de nimeros y cantidades.
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Justificacién de la opcién correcta:

Primero se establecen las relaciones:

9 casos de enfermedad respiraforia (er) = 2 accidentes (a)
2 gastroenterifis (g) = 3 enfermedad respiratoria

Teniendo las relaciones, se reemplazan los valores y se establecen las equivalencias teniendo en cuenta la
nueva condicién: 4 accidentes (4al)

QerX2 = 18er = 2aX2 = 4a
2gX6 = 12g = 3erX6 = 18er

Segun las equivalencias, se presentaron 12 casos de gastroenteritis.

EJEMPLO 5

En un salén de clase, la mitad de los estudiantes son nifias v la ofra mitad nifios. De las nifias, la mitad obtfiene
desempefios altos en matemdticas, mientras que de los nifios, la cuarta parte obtiene estos desempefios.
Segun lo anterior, puede afirmarse que el porcentaje de estudiantes del saldn [nifios y nifias) que obtiene
altos desempefios en matemdticas es del

A.25%
B.37.5%
C.62,5%
D.75%

Clave: B

El ftem evalda:

Afirmacién 2. Aplica reglas y férmulas cominmente utilizadas para la resolucién de situaciones que
involucran el uso de nimeros y cantidades.

Justificacién de la opcién correcta:

Primero se establecen las relaciones:

Q casos de enfermedad respiratoria (er) = 2 accidentes (a)
2 gastroenterifis [g) = 3 enfermedad respiratoria

Teniendo las relaciones, se remplazan los valores v se establecen las equivalencias teniendo en cuenta lo
nueva condicién: 4 accidentes (4al)

QerX2=18er = 2aX2=4a
2gX6=12g = 3erX6=18er

Segun las equivalencias, se presentaron 12 casos de gastroenteritis.




PRUEBA DE APTITUD NUMERICA

PREGUNTAS DE SELECCION MULTIPLE CON UNICA RESPUESTA - TIPO I
Este tipo de preguntas consta de un enunciado y cuatro opciones de respuesta (A, B, Cy D).
Sélo una de estas opciones responde correctamente a la pregunta. Usted debe seleccionar la
respuesta correcta y marcarla en su Hoja de respuestas rellenando el circulo correspondiente
a la letra que identifica la opcidn elegida.

En una empresa, cuyo presupuesto en 2012 fue de 120 millones, el rubro dedicado a bienestar equivale al 5% del pre-
supuesto anual. Si en el 2013 se aumenta en un 50% el presupuesto general y se quiere destinar el 10% del presupuesto
a bienestar, se debe aumentar el rubro de bienestar en

A.  50%.

B. 100%.
C. 200%.
D. 300%.

En una seccidn de una institucion hay 3 grados con 4 cursos por grado y 38 estudiantes por curso. Para finalizar la
semana cultural, se solicitaron 600 recordatorios con el propdsito de entregar uno a cada uno de los estudiantes de
la seccién y a un profesor por curso. Al final de la entrega sobraran

A. 114 recordatorios.
B 132 recordatorios.
C. 144 recordatorios.
D 152 recordatorios.

Una cuarta parte de los estudiantes que ingresan en una institucién universitaria obtiene el grado de tecndlogo, y de
los tecndlogos solo una tercera parte se gradia como profesional. Si 12 estudiantes de la cohorte del afo 2000 se
graduaron de tecndlogos, el nimero de estudiantes de esa cohorte que no se graduaron de profesionales fue

A. 33
B. 36.
C. 44
D. 48.

En un saldén, el nimero de nifas duplica al nimero de nifios. Si en el saldn se hacen grupos de 6 personas, se pueden
conformar 8 grupos y sobran 3 estudiantes. El nimero de nifios es

A. 15,
B. 17
C. 26.
D. 34



RESPONDA LAS PREGUNTAS 5 Y 6 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION

La grafica muestra el desarrollo historico de la participacion en el mercado de dos marcas (4 y B).
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5. Si las ganancias son proporcionales a la participacion en el mercado, a precio de hoy, entre 2000 y 2010, las ganancias
de las dos marcas se representan en la tabla

A. Afio B. Afio
2000 2005 2010 2000 2005 2010
Marca 4 |60 millones| 90 millones |50 millones Marca4 |35 millones|100 millones |85 millones
Marca B |20 millones| 50 millones |40 millones Marca B |30 millones| 40 millones |60 millones
(o Afio D. Afo
2000 2005 2010 2000 2005 2010
Marca 4 |35 millones | 40 millones |60 millones Marca 4 |30 millones| 66 millones |45 millones
Marca B |30 millones| 35 millones |55 millones Marca B |20 millones| 40 millones {40 millones

6. Con base en lo presentado en la grafica, es cierto afirmar, respecto a la participacién de mercado de la marca 4 y B, que

tienen la misma tendencia de crecimiento en la participacién de mercado.
alcanzaron su maxima participacién conjunta en el mercado en el 2010.
invierten sus tendencias de crecimiento en los primero 10 afios.

son las marcas con mayor participacion en el mercado en el 2020.

SompP

7. Mensualmente, Laura destina el 6% de su salario a un ahorro voluntario. Si transcurridos 12 meses ha ahorrado
$1.800.000, el salario mensual de Laura es

A.  $900.000.

B.  $1.800.000.
C.  $2.500.000.
D.  $3.600.000.

8. Un taller automotor efecttia 180 revisiones técnicas al mes; el taller dispone de 1 mecanico para cada 45 revisiones. El
gerente del taller quiere incrementar su planta a 1 mecénico para cada 30 revisiones, por lo que debera contratar

2 NUevos Mecanicos.
4 nuevos mecanicos.
6 nuevos mecanicos.
8 nuevos mecanicos.

oow»



9.

10.

11.

12.

13.

Una bolsa plastica tiene la capacidad maxima para cargar 80 pelotas de tenis sin romperse. Si cada pelota de tenis pesa
70 gramos y cada baldén de futbol medio kilo, el nimero maximo de balones de futbol que se pueden cargar en la bolsa,
sin que se rompa, es

A. 7.
B. 8.
C. 11.
D 15.

En una biblioteca de ciencias sociales hay 450 libros. Los libros de geografia (X) corresponden al doble de los libros de
politica y a la tercera parte de los libros de historia. De acuerdo con lo anterior, la relacién entre el nimero total de libros
de la biblioteca y el nimero de libros de geografia se puede expresar como

A. 450 =4,5X

B. 450=X+ 2X+%X

X X
C. 450=X+=+5
2 3

D. 450=6X

La tabla presenta la cantidad de estudiantes que se retiraron (desertaron) o que contintian matriculados en una univer-
sidad, diferenciados por el nivel educativo de sus madres.

Nivel educativo de la madre

Ninguno | Primaria | Secundaria | Universitaria | Total
Retirados 10 40 14 16 80
Con matricula activa 30 40 686 84 840
Total 40 80 700 100 920 | Tabla

Basados en la tabla, es correcto concluir que

A. la probabilidad de tener madre universitaria es mayor para los estudiantes matriculados que para los estudiantes
retirados.

B. entre los estudiantes retirados es mayor la probabilidad de desertar cuando la madre tiene un nivel educativo de
primaria.

C. uno de cada tres estudiantes de la universidad se ha retirado y tiene madre con un nivel educativo de secundaria.
D. para estudiantes con madres que no poseen ningln nivel educativo es mas probable retirarse que para los
matriculados.

El orbitador Endeavour se desplaza a una velocidad de 27.000 km/h en una 6rbita fija cerca del ecuador. Si se sabe que
entre Colombia y Etiopia hay una distancia de 12.600 km, el tiempo que tarda el orbitador en desplazarse entre estos
dos paises es

A. 24 minutos.
B 28 minutos.
C. 128 minutos.
D 240 minutos.

Las clases en el colegio iniciaron a las 7:00 a.m. y terminaron a la 1:00 p.m., lapso durante el cual se realizaron dos
descansos de 30 minutos cada uno. Descontando los tiempos de descanso, es correcto afirmar que la manecilla del
minutero del reloj recorrié un angulo de

A.  150°
B 180°.

C. 1.800°.
D 2.160°.



14.

15.

16.

17.

18.

La edad de un padre y su hija suman 52 afios. Si la edad de la hija equivale a una tercera parte de la edad del pap3, en
cinco afos la diferencia de edad entre padre e hija serad de

A. 18 afos.
B. 26 anos.
C. 31 afos.
D. 39 afios.

En una organizacion, la proporcién de pago entre dos empleados de la misma oficina es de 15 a 3. Si se decide tomar
una quinta parte del sueldo del empleado que gana mas y aumentarlo en el sueldo del que gana menos, la proporcion
entre el sueldo de los empleados quedara de

A. 2al.
B. 3a4
C. 4al.
D. 10 a 8.

De todos los mensajes que Fernanda recibid hoy en su correo electrdnico, 12 fueron publicitarios, lo que corresponde
al 15% del total. Segun esto, el nimero total de mensajes recibidos por Fernanda fue

68 mensajes.
80 mensajes.
125 mensajes.
180 mensajes.

oom»

El peso sumado de Jenny y Antonio equivale a 1,2 veces el peso de Gustavo; el peso de Antonio corresponde a 0,4 veces
el peso de Gustavo. Si Gustavo pesa 80 kg, el peso de Jenny es igual a

A. 16 kg.
B. 32kg.
C. 64kg.
D. 96 kg.

Liliana tiene tres veces mas libros de ciencia que de poesia; a su vez, tiene la mitad de libros de fotografia que de poesia.
Si tiene 4 libros de fotografia, la cantidad de libros de ciencia que tiene Liliana es

A. 10 libros.
B. 16 libros.
C. 20 libros.
D. 24 libros.



RESPONDA LAS PREGUNTAS 19 Y 20 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION

La grafica muestra los resultados promedio de una institucion de educacién superior en uno de los médulos de las pruebas
SABER-PRO, entre 2011-2 y 2014-2, comparados con los resultados promedio nacionales en el mismo médulo y en los
mismos periodos.
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19. A partir de la informacion presentada en la grafica, resulta correcto afirmar que

A. los resultados de la institucion empeoran sistematicamente periodo tras periodo.
los resultados nacionales mejoran sistematicamente periodo tras periodo.

en cada afio, el primer periodo siempre es mejor que el segundo en la institucion.
en cada afio, el primer periodo siempre es mejor que el segundo a nivel nacional.

vOw

20. Si se quisiera graficar la tendencia en el tiempo de las diferencias entre el promedio de la institucion y el nacional, la
forma mas efectiva de hacerlo es
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21.

22,

23.

24.

25.

En el restaurante La Sazon, el almuerzo tiene un costo de $12.500, mientras que en el restaurante EI Sabor el almuerzo
tiene un costo de $15.000 (pero por cada 10 almuerzos se da uno gratis). De acuerdo con lo anterior, con el dinero que
se almuerza 36 veces en el restaurante La Sazon, en el restaurante El Sabor alcanza para almorzar

30 veces.
33 veces.
36 veces.
39 veces.

°ow>

La aerolinea Continente despacha un total de 7 vuelos en 3 horas, la aerolinea Volar despacha 3 en 1 hora, y la aerolinea
Suefios 5 en 2 horas. Si las tres, junto a la aerolinea Pacifico, despacharon 59 vuelos en 6 horas, se puede afirmar que
Pacifico despacha

1 vuelo en 2 horas.
2 vuelos en 1 hora.
5 vuelos en 1 hora.
5 vuelos en 2 horas.

com>

En una tienda de ropa, el balance del dia registra que se vendieron 3 sacos por cada 5 camisas y 9 pantalones por cada 7
sacos. Si se vendieron 35 camisas, la totalidad de prendas (sacos, camisas y pantalones) que se vendieron en la tienda es

83 prendas.

101 prendas.
107 prendas.
113 prendas.

oowm>

En un conjunto cerrado, se encontrd que uno de cada dos apartamentos posee una Unica mascota, que hay un gato por
cada 6 apartamentos y que en el resto de apartamentos hay perros. De acuerdo con lo anterior, es correcto afirmar que
en el conjunto cerrado el nimero de apartamentos en los que hay un perro equivale a

1 por cada 10 apartamentos.
1 por cada 8 apartamentos.
1 por cada 4 apartamentos.
1 por cada 3 apartamentos.

oowm»

Segun las estadisticas, el nimero de articulos cientificos producidos durante un afio en cualquier area de conocimiento
se duplica cada 5 afios. La expresion que representa la relacion entre articulos producidos en 2010 (X) y articulos
producidos en 2020 (Y) es

A. X=Y12
B. X=VYA4.
C. X=4Y.
D. X=VY2



26.

27.

28.

29.

30.

En una competencia de pista, se encuentra que el primer competidor le saca 50 centésimas de segundo al siguiente
competidor en cada vuelta. Si la competencia tiene en total 64 vueltas, la diferencia entre un competidor y otro al final
sera de

3.200 milésimas de segundo.
32 décimas de segundo.

32 segundos.

3,2 minutos.

oow>

Javier cambid el aceite de su auto por Ultima vez, cuando el odémetro indicaba 32.800 km de recorrido; si debe cambiar
el aceite cada 7.500 km, y en este momento el odémetro indica un total de 38.700 km, el préximo cambio tendra que
hacerlo en

A. 700 km.

B.  1.400 km.

C. 1.600 km.

D. 2.000 km.

Una fabrica debe enviar 900 cuadernos a un supermercado. Para esto, se cuenta con cajas grandes (con capacidad para

empacar 40 cuadernos) y cajas pequefas (con capacidad para empacar 20 cuadernos). Ya se han empacado 500
cuadernos. Para empacar los cuadernos faltantes (llenando las cajas hasta su capacidad maxima), se requieren

A. 5 cajas grandes y 10 cajas pequefias.
B. 10 cajas grandes y 5 cajas pequefias.

C 10 cajas grandes y 25 cajas pequefias.
D 15 cajas grandes y 10 cajas pequeias.

Eduardo se desplazd de su casa a la universidad en la que estudia, ubicadas la una de la otra a 14 km de distancia, a
una velocidad promedio de 56 km/hora. Alejandro también viajo de su casa a la misma universidad, separadas por una
distancia de 22 km, a una velocidad promedio de 66 km/hora. Si los dos salieron de sus casas a la misma hora, es
correcto afirmar que

Eduardo llegd 5 minutos después que Alejandro.

Alejandro llegé 5 minutos después que Eduardo.

Eduardo y Alejandro llegaron al mismo tiempo.

Eduardo y Alejandro llegaron con una diferencia de 15 minutos.

Sowmp

Durante un bazar en el barrio, se obtuvieron ingresos de $8.000.000 por la venta de diferentes productos. Del total de
estos ingresos, $4.000.000 corresponden a comida, $1.600.000 a artesanias, $400.000 a postres y el resto a un bingo.
Los ingresos provenientes del bingo, sobre el total de ingresos, equivalen al

A. 5%.

B. 16%.
C. 25%.
D. 40%.
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Prueba Aptitud numérica

1) c
2) b
3) Noestac
4) b
5) b
6) d
7) Noestac
8) a
9) Noestac
10) a
11) b
12) b
13) c
14) b
15) a
16) b
17) c
18) Noesta d
19) c
20) b
21) Noesta b
22) Noestab
23) a
24) d
25) b
26) c
27) c
28) a
29) b
30) c
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